

妇幼保健机构如何做好儿童呼吸道疾病诊疗?

国家卫健委提出5项要求予以指导

新华社北京12月1日电(记者李恒)秋冬季是儿童呼吸道疾病高发期。近期,一些地方儿童呼吸道疾病病例数量明显增加,儿科诊疗服务任务繁重。为指导各级妇幼保健机构加强儿科诊疗服务,增加儿童呼吸道疾病诊疗资源,满足患儿就诊需求,国家卫生健康委办公厅近日印发关于指导妇幼保健机构

做好儿童呼吸道疾病诊疗服务的通知。通知提出5项要求:多措并举加大妇幼保健机构儿科医疗服务供给,依托“互联网+”优化儿科服务模式,加强健康教育和托幼机构业务指导,统筹协调优化区域儿科医疗资源配置,加强组织领导抓好工作落实。

通知要求各地指导妇幼保健机构强化院内医疗资源统筹,通过多种渠道充实儿科门诊力量,扩充服务资源总量。就诊高峰期,通过延长门诊时间,增加门诊号源,加开诊室、诊疗区域,开设夜间门诊和周末门诊等举措,最大限度满足儿童就医需求。做好药品等物资储备,保障全面充足供应。充分发挥中医药

在儿童疾病预防保健、诊治康复方面的特色优势。通知要求各地指导妇幼保健机构提供“互联网+”诊疗服务,方便儿童就医,引导错峰就诊。优化儿科急诊布局和就诊流程,实现呼吸道疾病患儿与其他就诊人群合理分流,避免院内聚集,减少交叉感染。

通知还要求各地卫生健康行政部门充分发挥妇幼保健机构在儿科诊疗服务方面的重要作用,及时发布辖区内开展儿科诊疗服务的妇幼保健机构名单及相关就诊信息,方便儿童就医。做好区域医疗资源应急预案和统筹协调方案,必要时通过跨院跨地区调度支援,及时应对高峰期儿童就诊压力。



文明交通 你我同行

12月1日,江苏省盐城市滨海县公安局交通警察大队民警为滨海县行知实验小学的学生们讲解交通安全知识。

2023年12月2日是第十二个“全国交通安全日”,主题为“文明交通 你我同行”。(新华社记者 李博 摄)

民政部明确养老机构重大事故隐患判定标准

新华社北京12月1日电(记者高蕾)记者12月1日从民政部获悉,民政部办公厅近日印发《养老机构重大事故隐患判定标准》。标准从重要设施设备存在严重缺陷,安全生产相关资质不符合法定要求,日常管理存在严重问题,严重违法违规提供服务,其他可能导致人员重大伤亡、财产重大损失的重大事故隐患等5个方面,明确了应判定为重大事故隐患的22种具体情形。

标准指出,养老机构未落实安全管理有关法律法规和强制性标准等基本要素,可能导致人员重大伤亡、财产重大损失的,应当判定为存在重大事故隐患。各地民政部门可结合实际细化本行政区域内的养老机构重大事故隐患判定标准。

民政部要求,各地民政部门将这一文件作为养老机构监管的重要依据,单独或者联合有关部门在养老机构行政检查中加强重大事故隐患排查治理。同时,要求养老机构依法落实重大事故隐患排查治理主体责任,彻底排查、准确判定、及时消除各类重大事故隐患。

甘肃陇东发现超亿吨级大油田



这是11月30日在甘肃省庆阳市环县拍摄的洪德油田钻井施工现场(无人机照片)。(新华社发 长庆油田宣传部供图)

据新华社兰州12月1日电(记者程楠 马莎)记者1日从中国石油天然气股份有限公司长庆油田分公司获悉,经过两年多时间的勘探攻坚,长庆油田在甘肃省庆阳市环县洪德地区发现地质储量超亿吨整装大油田。

中国石油长庆油田分公司副总经理牛小兵介绍,2021年6月以来,长庆油田借助三维地震技术大面积覆盖支撑引导,石油勘探再次部署洪德地区寻找构造性油藏,先后在23口探井获得高产工业油流,其中3口井日产量超过百吨。“截至目前,长庆油田已在这一地区提交石油探明储量5024万吨、预测石油储量5620万吨,一个超亿吨级大油田终于浮出水面。”

牛小兵表示,陇东地区超亿吨级整装大油田的发现标志着鄂尔多斯盆地西部断层复杂区域石油勘探获得重大突破,开辟了盆地西部石油勘探开发新领域。

第十个国家公祭日前后 江苏将举行27项纪念活动

新华社南京12月1日电(记者邱冰清 蒋芳)今年是南京大屠杀惨案发生86周年。记者1日从江苏省委宣传部召开的新闻通气会上获悉,12月13日前后,江苏将组织开展以“勿忘国耻、圆梦中华”为主题的27项活动。

12月13日上午10时,我国将在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行国家公祭仪式。

公祭日前后,江苏省有关部门将组织一系列群众性主题教育活动,包括开展《南京市国家公祭保障条例》宣讲、组织国家公祭公开课、举办死难者遗属家庭祭告活动等。

公祭日当天,除了举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式外,同时安排了7项悼念纪念活动:一是举行升旗、下半旗仪式;二是南京市各区同步举行悼念

活动;三是全国抗战主题纪念馆(博物馆)同步举行悼念活动;四是开展国家公祭日海外同步悼念活动;五是举办2023南京国际和平海报双年展;六是组织“世界和平峰会”;七是举办“烛光祭·国际和平集会”活动。

据了解,今年国家公祭日系列活动继续突出和平主题,11月中旬起,陆续开展“紫金草行动”、“和平许愿墙”签名悼念活动、“和平之夜”接力诵读活动等,表达牢记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来的祈愿。同时,海内外同步悼念,公祭日当天将在50多个国家和地区组织悼念仪式分会场。

此外,一批文艺作品将集中推出,包括《时间证人》《南京大屠杀全纪实》《宁生,宁生》等主题出版物,以及舞剧《记忆深处》、民族交响乐《和平颂》、话剧《沦陷》等。

中央生态环保督察 曝光五省生态破坏问题

新华社北京12月1日电(记者高敏)第三轮第一批中央生态环境保护督察组正在对福建等5省开展督察。督察组1日通报5省典型案例,以发挥警示作用,切实推动问题整改。

督察组在福建漳州发现,部分沿海防护林破坏较严重。漳浦县七星海旅游度假区项目擅自沿海防护林范围内扩建经营设施,违规占用防护林地75.4亩,其中63.6亩属于基干林带。龙海区(原龙海市)白塘湾房地产项目,因部分地块不符合用林规定,将相关地块分为四宗,分别以海上垂钓中心、海洋公园等名义变相获批384.6亩用林手续,其中沿海防护林地365亩。部分地块内已建设酒店、商业楼及房地产项目等。

督察组发现,河南三门峡市城乡一体化示范区以河道生态修复之名,违规占用耕地挖湖造景,影响河道行洪安全。2020年3月,当地在未办理规划许可和建设用地上擅自挖湖造景,违规启动建设包含好阳河湿地公园的黄河一级支流生态修复项目。相关工程实际违规占用耕地490.77亩,其中包括“三区三线”划定的14.17亩永久基本农田。

在海南,督察组发现红树林自然保护区管理不当,保护区被违规侵占。海口市东寨港红树林国家级自然保护区的缓冲带、实验区仍违法存在约560亩养殖场、7个渔船临时停靠点。三亚河红树

林自然保护区内建成喷泉广场、停车场等,侵占保护区约109亩。个别地方缺乏监督检查,红树林砍伐破坏时有发生,甚至到督察组现场调查时,才知道红树林已遭破坏。2022年以来,儋州市光村镇位于生态保护红线内21.9亩红树林被陆续砍伐。

甘肃省张掖市水资源短缺,人水、地矛盾突出。督察发现,张掖市甘州、临泽等区具有30余处人工水面存在违法违规问题,大量人工水面长期违规取水。其中,2011年甘州区芦苇湾景区未批先建3个人工水面,一直未办理取水许可证,仅2022年就取黑河水2600万立方米。2020年以来,地下水超采区内发生数千起超量取水问题,当地水务部门基本未依法查处。

柴达木盆地是我国主要的盐湖资源富集区,生态安全地位重要。督察组在青海发现,察尔汗盐湖区域氯化钾生产企业长期超规模生产,2019年至2022年实际年产量分别超出采矿许可的78.8%、70.7%、57.9%、84.1%。一些企业违规取水用水,如格尔木藏格钾肥公司擅自取用限制开发的南霍布逊湖卤水,2019年9月至2023年9月违规取卤水1.26亿立方米。

违规占用耕地490余亩,取用黄河水25万立方米,修筑堤坝阻断黄河干支流正常连通……日前,记者随中央第二生态环境保护督察组在河南省三门峡市发现,三门峡市城乡一体化示范区以修复河道生态为名挖湖造景,在黄河一级支流上修建湿地公园,影响河道行洪安全。

违规占用耕地490余亩 国家明令禁止下继续建设

三门峡市城乡一体化示范区位于豫晋陕三省交界,距三门峡市中心城区约15公里。流经这个区域的好阳河,是黄河一级支流。违规挖湖造景修建的好阳河湿地公园就位于这里。

在已向公众开放的湿地公园,记者看到,好阳河汇入黄河处的河道目前已被开挖改造成一个宽阔的人工湖,成为好阳河湿地公园的主体部分,湖中还有多个人工岛。而人工湖上游的好阳河河道宽度仅不到10米。

督察组发现,在好阳河原河道基础上实施的开河工程,严重破坏了河道附近耕地、林地等原生地貌。

据了解,2020年3月,三门峡市城乡一体化示范区在未办理规划许可和建设用地审批手续的情况下,违规启动建设包括好阳河湿地公园在内的黄河一级支流生态修复项目,湿地公园一期工程规划面积约660亩,挖土面积约50亩。

2020年9月,国务院办公厅印发《关于坚决制止耕地“非农化”行为的通知》,明确禁止以河流、湿地、湖泊治理为名,擅自占用耕地及永久基本农田挖湖造湖、挖湖造景。

河南三门峡城乡一体化示范区挖湖造景: 违规占用耕地、取用黄河水……

新华社“新华视点”记者 张泉

然而,三门峡市城乡一体化示范区不仅未及时调整违规建设行为,还于2021年8月违规开工建设规划面积约930亩、挖土面积约400亩的二期工程。从好阳河湿地公园区域的卫星影像图上可以清晰看到,二期工程区域施工前存在大片耕地。

国土“三调”及年度国土变更调查数据显示,好阳河湿地公园工程实际违规占用耕地490.77亩,其中包括14.17亩永久基本农田。

违规取用黄河水25万方 修筑堤坝影响河道行洪安全

除违规占用耕地外,为修建好阳河湿地公园还违规取用黄河水。督察组成员告诉记者,好阳河湿地公园人工湖水面积约450亩,而好阳河流量较小,不足以支撑如此大的水面。经督察组查证,为修建好阳河湿地公园,相关部门和单位曾未经许可取用黄河水25万立方米。

督察组成员告诉记者,黄河是资源性缺水河流,国家对黄河水量实行统一配置,以确保黄河水资源合理利用。在黄河流域取用水资源,应当依法取得取水许可。违规取用黄河水的做法如果得不到遏制,将对黄河水资源产生严重影响。

督察组还发现,为防止黄河水位高时淹没好阳河湿地公园,在好阳河入黄河河口处,涉事者还违规修筑了土坝围堤。记者看到,这条近20米长的土坝,拦在黄河河道与好阳河湿地公园之间,阻断了好阳河汇入黄河的通道。

《中华人民共和国河道管理条例》明确规定,在河道管理范围内,禁止修建围堤、阻水渠道、阻水道路。

督察组成员告诉记者,根据相关规定,好阳河湿地公园所在的人黄河口区域属于黄河河道管理范围,修建的土坝违反了河道管理条例的规定,阻断了黄河干流与好阳河正常连通,影响河道行洪安全。

此外,好阳河湿地公园还建设了停车场、有机玻璃帐篷、露营基地、观景栈道、餐饮场所等旅游服务设施,其中大部分项目已开始营业。

据介绍,好阳河湿地公园约75%的面积位于河南黄河湿地国家级自然保护区实验区。

根据国家有关部门印发的《在国家自然保护区修筑设施审批管理暂行办法》,在国家自然保护区修筑临时设施和永久设施,应当经国家有关部门审查批准。督察组发现,好阳河湿地公园未经国家有关部门审查批准,擅自建设旅

游服务设施,与自然保护区管理目标明显不符。督察组还发现,三门峡市城乡一体化示范区在国家明令禁止情况下,不仅未及时调整违规建设行为,反而扩大违规建设规模,充分反映了资源节约和生态环境保护意识不足。

督察组成员表示,违规挖湖造景往往伴随着违规占用耕地和违规取用水资源行为,会对生态环境保护和可持续发展产生不利影响。各地尤其是生态环境脆弱地区,要切实强化生态环境保护意识,从源头上杜绝此类现象发生。

此外,三门峡市城乡一体化示范区违规挖湖造景还反映出一些地方在生态环境保护领域法治意识严重不足。好阳河湿地公园建设过程中,违反了耕地保护、黄河河道管理、国家级自然保护区等领域多项法规的规定。同时,相关部门监督管理不力。

对于三门峡市城乡一体化示范区违规挖湖造景行为,督察组将进一步调查核实有关情况,并按要求做好后续督察工作。(新华社郑州12月1日电)

聚焦中央生态环保督察

拍卖公告

受委托,于2023年12月14日10时,在博白县公共资源交易中心拍卖厅对博白镇文化路133号的3间商铺和朝阳东路一间商铺的5年租赁权实行密封式报价公开拍卖。详情请查阅我在广西玉林市人民政府门户网站登的拍卖公告。联系地址及联系人:玉林市国泰花园金丙2-5号 覃生 13507809490 广西顺铭拍卖有限公司 2023年12月2日

公告

为进一步加强道路交通工作管理,规范机动车行秩序,严厉打击超速行驶交通违法行为,预防和减少道路交通事故发生,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等有关法律法规规定以及我市道路实际情况,经上级部门批复,玉林市公安局交通警察支队直属二大队在辖区设置测速设备,设备主要针对驾驶人未按规定使用安全带、超速行驶等交通违法行为实施抓拍,现将测速执法路段及限速公告如下: 固定测速点:XB99线3公里350米,其限速80km/h。 玉林交警提示:广大驾驶员朋友要认真遵守道路交通安全法律法规,注意观察限速标志及测速路(点)段提示标志,严格按照限速行驶,安全文明出行,确保行车安全! 特此公告。 玉林市公安局交通警察支队直属二大队 2023年12月1日

博白县殡葬事务中心2023年第一批认尸公告

根据《广西壮族自治区殡葬管理条例》第十条、《玉林市殡葬管理办法》第十一条、《玉林市无人认领尸体处理暂行办法》第二条和第七条的有关规定,现对超期存放在博白县殡仪馆14具尸体予以公告。自本公告之日起30天内,请死者家属、有关单位或其他组织到博白县殡仪馆认领尸体,并办理尸体延期存放或火化等相关殓葬手续。自本公告之日起30天后,仍无人认领遗体并办理上述相关手续的,将按照法律法规的规定,由博白县殡仪馆对下列尸体进行火化处理,骨灰留存6个月(从火化之日算起)。 博白县殡仪馆地址:博白镇兴隆东路173号(城东加油站斜对面) 博白县殡仪馆电话: 0775-8322403 0775-8302302 18977553824 博白县殡葬事务中心 2023年12月2日

| 序号 | 死者姓名 | 性别 | 年龄 | 遗体接运地点 | 接收日期 | 死者地址/移交单位(个人) | 备注 |
|----|--------|----|----|-----------------------|-------------|----------------------|----|
| 1 | 无名尸 | 男 | 不详 | 博白县王力大道(中央城前门)新开道路旁水坑 | 2023年7月30日 | 博白县公安局城南派出所 | |
| 2 | 张雪莲 | 女 | 45 | 博白县喜来登大酒店 | 2014年9月20日 | 博白县公安局 | |
| 3 | 林志彪 | 男 | 31 | 博白县东平镇老街一铺面内 | 2015年4月26日 | 博白县公安局东平派出所 | |
| 4 | 刁思林 | 男 | 44 | 博白县凤山镇陈丁村车田坝桥 | 2017年4月27日 | 博白县公安局凤山派出所 | |
| 5 | 刘唐德 | 男 | 67 | 博白县凤山镇云心村 | 2017年9月6日 | 博白县凤山镇政府/博白县公安局凤山派出所 | |
| 6 | 冯玉琼 | 女 | 69 | 博白县凤山镇云心村 | 2017年9月6日 | 博白县凤山镇政府/博白县公安局凤山派出所 | |
| 7 | ①刘唐德孙子 | 男 | 10 | 博白县凤山镇云心村 | 2017年9月6日 | 博白县凤山镇政府/博白县公安局凤山派出所 | |
| 8 | ②刘唐德孙子 | 男 | 7 | 博白县凤山镇云心村 | 2017年9月6日 | 博白县凤山镇政府/博白县公安局凤山派出所 | |
| 9 | 陆志武 | 男 | 32 | 博白县英桥镇卫生院 | 2018年7月11日 | 博白县公安局交警大队 | |
| 10 | 张兴 | 男 | 56 | 博白县宁潭镇卫生院 | 2019年11月17日 | 张重发(家属) | |
| 11 | 刘二四 | 男 | 46 | 博白县人民医院 | 2020年2月5日 | 博白县人民医院 | |
| 12 | 赵业荣 | 女 | 70 | 博白县水鸣镇 | 2020年12月29日 | 博白县水鸣镇政府 | |
| 13 | 彭俊峰 | 男 | 13 | 博白县水鸣镇 | 2020年12月29日 | 博白县水鸣镇政府 | |
| 14 | 符珍珍 | 女 | 33 | 博白县博白镇金龙湾3栋16楼 | 2023年5月19日 | 博白县公安局梁慈猛 | |